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Asukasjärjestöjen kanta asemakaavan muutokseen

Kaupunkisuunnitteluvirastossa suunnitteilla oleva asemakaavan muutos huonontaa Jätkäsaaren asuttavuutta ja pilaa näkymät laajalla alueella.

Nykyinen asemakaava sallii rakentaa kaupungin omistamalle tontille 16-kerroksisen hotellirakennuksen. Jo tämän korkuinen rakennus on ristiriidassa rantatontin lähiympäristön kanssa. Kaupunginmuseon suojelema makasiinirakennus on huomattavasti matalampi ja jää korkean tornin varjoon. Myös lähistölle suunnitellut asuinrakennukset jäävät matalammiksi kuin hotellirakennus.

Hotellitontin rakennusoikeuden nostaminen 33-kerrokseen (noin 120 m korkea rakennus – 50 metriä Stadionin tornia korkeampi) ei ole enää Helsingin mittakaavassa. Pistemäinen ylikorkea rakentaminen tulee näyttämään pahalta sekä lähirakennuksista katsoen että myös kauempana rannan siluetissa. Yksinäinen torni ei missään nimessä ”hahmotu luontevaksi osaksi kaupungin uutta korkean rakentamisen kokonaisuutta” eikä ”edistä uuden alueen positiivista imagoa” (lainaukset ksv:n osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta). Ulkomaista sijoitusyhtiötä ei tule päästää pilaamaan Helsingin kaupunkiympäristöä ja viimeisiä vapaita rantatontteja. Ehdotettu rakennus ei ole myöskään muodoltaan silmää miellyttävä. Ylikorkean rakennuksen turvaongelmista, lähialueen liikenneruuhkista ja ilmastomuutoksista ei ole mitään mainintaa kaavamuutoksen esittelyssä. Rakennus ei ole pelkästään siluetti- ja varjoisuusongelma. 
Jos arvioidaan, että Jätkäsaareen tarvitaan näin suuri määrä hotellipinta-alaa, ehdotamme, että tutkitaan mahdollisuutta rakentaa useamman talon rypäs yhden korkean sijasta ja hyödynnetään esim. makasiinin tiloja hotellitoimintaan.
Kaupunkisuunnittelulautakunnalle tulee tiedottaa, että tornia koskevassa infotilaisuudessa (9.1.) läsnä olleet asukkaat vastustivat yksimielisesti suunnitelmaa. Kaavamuutosehdotus huolestuttaa asukkaita ei ainoastaan Jätkäsaaressa vaan myös Lauttasaaressa, Ruoholahdessa, Kampissa, Punavuoressa ja Eirassa.
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Eteläiset kaupunginosat ry – Södra stadsdelarna rf

Kampin kaupunginosayhdistys ry

Lauttasaari-seura ry – Drumsö-Sällskapet rf

Pro Eira ry – Pro Eira rf

Punavuoriseura ry – Föreningen Rödbergen rf
