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Hyvä Eteläiset kaupunginosat ry:n jäsen!


Juhlavuotemme jatkuu teatteriesitysten merkeissä. Kirjeen mukana saatte kutsun kahteen ulkoilmateatteriesitykseen, joista toinen on suunnattu erityisesti lapsille. Helsingin kaupungin myöntämä lähikulttuuriavustus on tehnyt mahdolliseksi järjestää nämä tilaisuudet.


Hernesaaren osayleiskaava on ollut uudestaan nähtävillä. Eteläiset ry esittää edelleen mereen täytettäväksi ehdotetun niemen poistamista kaavasta ja helikopterikentän säilyttämistä nykyisellä paikalla. Pyydämme, että lautakunnalle esitetään havainnekuva massiivisesta täyttöniemestä jalankulkijan korkeudelta rannalta. Haluamme lisäksi vähentää rakennustehokkuutta ja lisätä viheralueita - ilman meren lisätäyttöä.

Telakkarannan uudesta asemakaavaluonnoksesta 4.5. annetussa kannanotossa kehoitamme kaupunkisuunnittelulautakuntaa harkitsemaan korkeimman asuinrakennuksen madaltamista vähintään kolmella kerroksella. Puutyöpajarakennuksen harjakorkeuden ei tule ylittää Merikorttelia. 18.4 järjestetyssä tiedotustilaisuudessa asukkaat pitivät myös uutta luonnosta yksimielisesti liian raskaana ranta-alueelle.


Kaupunkisuunnitteluvirastossa suunnitellaan keskustan pyöräily-liikenteen uudistamista sopivia liikennemuotoja yhdistäen (esim. pyörä + auto), kun se liikenteen määrän ja nopeuden kannalta on mahdollista, lähinnä asuntokaduilla. Autokaistoille siirrytään katu kadulta, jotta toimiva liikennekokonaisuus säilyy. Myös liikennemerkit muutetaan ja asiasta järjestetään tietoiskuja. Eteläisten alueella on vähän pyöräteitä, joten kovin suuria muutoksia ei tule tapahtumaan. Kadunvarsipysäköintiä ei ole tarkoitus vähentää muutoksen yhteydessä.


Kapteeninpuistikkoa ryhdytään viivästyksen jälkeen kunnostamaan vuonna 2010 tehdyn suunnitelman mukaisesti. Puisto palautetaan avoimeksi oleskelupuistoksi, jonka pohjoispäähän sijoittuu leikki-puistoalue. Keskiosan oleskelualueelle on luvassa taideteos. Töiden toteuttamisajaksi on ilmoitettu 8-11.2012. Suunnitelma on nähtävissä www.hkr.hel.fi/tyokohteet.
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