Kaupunkisuunnittelulautakunnalle kokoukseen 3.12.2013

Telakkarannan asemakaavaan tärkeä muutos: 

Vähintään kolme kerrosta pois korkeimmista rakennuksista
Telakkarannan alueen suunnittelu kilpailutettiin. Kilpailun voitti tanskalaisen arkkitehtitoimisto Lundgaard &Tranberg’in ehdotus. Kilpailuehdoissa Helsinki vaati ylisuurta lisärakentamista kapealla rantakaistaleella. Tämä näkyy ehdotuksessa ahtaina ja ylikorkeina ratkaisuina. Voittanut ehdotus ei sido kaupunkia. Alueen rakentamisesta on tehty esisopimus Skanskan kanssa, jolla on alustavasti sovittu alueen kustannusrakenne. Sopimusta voidaan muuttaa.

Toivomme lautakunnan perehtyvän uuteen kaavaehdotukseen ja palauttavan kaavan takaisin valmisteluun erityisesti seuraavien kaupunkikuvaankin voimakkaasti vaikuttavien kohtien osalta: 
1. Korkein asuintalo matalammaksi (kaavaselosteen kuva s.16)
Asuintalot kortteleissa 5130 ehdotetaan 3, 7 ja 12 -kerroksisiksi. Koska rakennuksen lähtötaso on +4m, korkein rakennus vastaa harjakattoisena vähintään 13 kerroksista rakennusta eli olisi noin kaksi kertaa korkeampi kuin ympäristönsä. Kaavan AK-asuntoalueiden rakennustehokkuus on yli kolminkertainen kaava-alueen muuhun rakentamiseen verrattuna. Rakennuslaki edellyttää uudisrakentamisen sopeuttamista ympäristöön. Rannan uudet talot tulevat varjostamaan taaempana olevia asuintaloja ja Telakkapuistoa. Portaittain nousevat asuintalot voisivat olla 3, 6 ja 9 – kerroksisia. 
2. Satavuotias puutyöpaja matalammaksi (kaavaselosteen kuva s. 17)
Viiden lisäkerroksen rakentaminen suojeltavan rakennuksen päälle ei ole asianmukaista rakennusperinnön suojelua, varsinkin kun kaavassa on suojeltavan rakennuksen (sr-) merkintä. Rakennuksen tulisi säilyttää vanha muotonsa kattolinjoineen. Museovirasto ei puolla rakennuksen muuttamista ehdotetulla tavalla. Lausunnossaan ELY-keskus pitää korkean ja suurikokoisen rakennusmassan sijoittamista entisen puutyöpajan päälle voimakkaasti telakan ympäristöä muuttavana toimenpiteenä ja esittää, että suunnittelussa tulisi etsiä vanhan telakan ominaispiirteitä ja rakennuksia paremmin huomioivia ratkaisuja.
Ylikorkea rakentaminen tekee Telakkakadusta melu- ja saastekuilun.

3. Hietalahdenranta – Telakkakatu -suunnitelma kaataa istutettuja puita

Katusuunnitelma on liian massiivinen. Tilaa säästyy, jos autojen sallitaan ajaa myös ratikkakiskojen päällä kuten Bulevardilla (erityisesti Uudenmaankadun tunneliin kääntyvä liikenne). Suunnitelma kaataa puurivit Hietalahdenrannassa ja Eiranrannan koirapuiston vierestä. Puut ovat tärkeitä rannan viihtyisyydelle ja Bulevardi-tyylille, vähentävät melua ja saastetta. Suunnitelma poistaa myös liikaa pysäköintipaikkoja katujen varrelta.

4. Lasten leikkialue sijaitsee naapurikorttelissa
Asuinkorttelien 5130 ja 5132 leikkipaikat sijaitsevat naapurikorttelissa 5131. Maankäyttö- ja rakennuslaki edellyttää, että asuinkiinteistön yhteyteen on rakennettava riittävästi viihtyisää ja turvallista leikki- ja oleskelutilaa. Näitä ei voi kokonaan jättää rakentamatta silloinkaan, kun muualla ympäristössä on korvaavia tiloja. Kortteli 5130 suunnitellaan rakennettavan liian täyteen, jolloin tontille ei jää oleskelu- ja leikkitilaa.
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