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Eteläiset kaupunginosat ry:n kannanotto

1. Eteläiset kaupunginosat ry vastustaa raidelinjan jatkamista rantaan, koska
· uudelle raitiovaunulinjaukselle ei ole tarvetta. Raitiovaunut ovat  tarkoitetut suurten matkustajamäärien kuljettamiseen keskusta-alueilla. HKL:n  Helsingin raitioliikenteen kokonaiskehittämisselvityksen (HKL C:4/2009) mukaan Eteläisen kantakaupungin kysyntä on verrattain vähäistä eikä merkittävää uutta potentiaalia ole. 

· kyseessä on 1900-luvun alkupuolella rakennettu rauhallinen asuinalue, jonka ahtaille asuinkaduille eivät suuret raitiovaunut mahdu. Alue on suurelta osin kallion päälle rakennettua, mikä vaikeuttaa kiskojen vaatimia putkistojen ja viemärien siirtoa sekä muita pohjatöitä. 

· Raskaiden raitiovaunujen aiheuttama tärinä ja melu välittyvät kallioisessa maastossa korkealle asuinkerroksiin. Tehtaankadun eteläpuolella asutaan myös katutasossa, joten uuden raitiolinjan aiheuttama melu ja tärinä olisivat kestämätön rasitus kymmenille asunnoille.
· Kapteeninkadun ja Tehtaankadun risteys on tällä hetkellä yksi alueen vaarallisimmista ja kolariherkimmistä. Tehtaankadun ala-asteen oppilaista suuri osa ylittää risteyksen useasti päivässä. Neljästä suunnasta tuleva raitiovaunu vaarantaisi lasten turvallisuutta merkittävästi. Sekä Tehtaankadun ala-asteen vanhempainyhdistys että koulun johtokunta ovat tästä syystä vastustaneet uutta raitiotielinjausta.
· Korkeavuorenkadusta on vuosien aikana kehittynyt Helsingissä ainutlaatuinen ostoskatu kahviloineen, ravintoineen ja terasseineen. Tämä ainutlaatuinen miljöö vaarantuisi raitiovaunuliikenteen vaatiessa jalkakäytävien kaventamisen ja/tai pysäköinnin kieltämisen kadulla. Korkeavuorenkadun ja Kapteeninkadun yrittäjät vastustavat suunnitelmaa. Asukkaat puolestaan pelkäävät ostoskadun näivettymisen siirtävän kävelyetäisyydellä olevat lähipalvelut kauas keskustaan.   
· Kaiken kaikkiaan uuden raitiovaunulinjan rakentamista alueelle pidetään sopimattomana niin suuruutensa kuin vanhanaikaisuutensa takia. Alueen ahtaat kadut ja peruskalliolle rakennetut talot, tekisivät rakentamisesta erittäin kallista. Arvioitua 7 miljoonan kustannusta ei voi pitää realistisena edes siitä syystä, ettei maaperätutkimuksia ole tehty. Asemakaavassa kulttuurihistoriallisesti ja rakennustaiteellisesti arvokkaaksi merkitylle alueelle, josta turistibussitkin häädettiin pois liian tärinän takia, oltaisiin nyt tuomassa kiskoja ja täysperävaunullisen rekan painoisia raitiovaunuja vaikka valittavana olisi kevyempiä ja kaupunkikuvallisesti säästävämpiä vaihtoehtoja.
2. Eteläiset kaupunginosat ry ehdottaa joukkoliikenteen järjestämistä siten, että

· Tihennetään alueella nyt liikennöivien raitiolinjojen 3B/T vuoroväli takaisin 7-8 minuuttiin sen houkuttelevuuden lisäämiseksi. Joukkoliikennettä käytetään, mikäli odotusajat ovat tarpeeksi lyhyet. 3B/T reitin muuttamisen ja vuorovälin pidentämisen jälkeen, kaupungin keskeisemmän linjan suosio on hiipunut muissakin kaupunginosissa kuin eteläisissä. Rautatieasemalle siirtynyt reitti ruuhkautuu ja sen kattavuus heikkeni .Reitin palauttamista Aleksanterinkadulle kannattaisi harkita.

· Bussilinjan 17 lopettamisen jättämä aukko korvattaisiin bussilla, joka ajaisi Merikadulta alueen postille Kasarmintorille, kirjastolle sekä keskustan kautta alueen tulevalle terveysasemalle Marian sairaalalle. Kutsulinjana tämä ei toimisi, mutta aikataulun mukainen liikennöinti voisi olla sidottu postin ja terveyskeskuksen aukioloaikoihin. Mikäli yhteys terveyskeskukseen hoidetaan muuten, pysyisi linja puhtaasti pohjoinen-etelä-suuntaisena.
· Tarkk´ampujankadulle liikennöivä raitiovaunu olisi jatkossakin linja 10. Eteläisistä kaupunginosista tulee päästä liikkumaan suoraan pohjoiseen joutumatta aina menemään Rautatieasemalle. Mannerheimintielle on juuri valmistumassa Musiikkitalo Finlandia-talon, Oopperan, Kisahallin ja suunnitteilla olevan keskustakirjaston joukkoon. Suorat liikenneyhteydet näihinkin on ylläpidettävä.
· Bussilinja 14 tulevasta liikennöintimuodosta ei päätettäisi vielä, vaan kannatamme johdinautoselvityksen jatkamista. Linja sopisi erinomaisesti modernilla sähköbussilla ajettavaksi, liikennöitiinhän sitä vuosikymmeniä trollikalla. Raitioliikenne on osoittautunut erityisesti talviliikenteessä haavoittuvaksi, ympäristöystävällinen johdinauto pystyisi kiertämään ongelmakohdat siirtymällä akkujensa varassa poikkeusreitille.
· Hietalahdenrannan nykyinen raitiolinja 6 päätepysäkki ja Mechelininkadun-Itämerenkadun raitiolinjaus ovat hyvin lähellä toisiaan. Näiden yhdistäminen antaisi mahdollisuuden ratkaista Marian sairaalan saavutettavuus niin eteläisestä kantakaupungista kuin Kruunuhaastakin (Suomenlinnasta) raitiolinja 1A:ta jatkamalla.
· liikennesuunnittelussa tulisi välttää viimeiseen asti keskeisten peruslinjojen (raitiolinja 3B/T, 4, 10 ja bussilinja 14, 17) vaihtamista vanhoilta reiteiltään. Kaupunkilaisten arjessa liikenneyhteydet kodin ja lasten koulujen, päiväkotien ja työpaikkojen välillä ovat keskeisessä asemassa. Ihmiset hakeutuvat mahdollisimman suorien yhteyksien päähän. Niiden yllättävä muuttaminen sekoittaa tuhansien arjen.
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