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Hyvä Opetusvirasto sekä Opetuslautakunta


 

Kouluverkoston tarkistaminen
Eteläisen Helsingin asukasyhdistys Eteläiset kaupunginosat ry esittää näkemyksensä 
kouluverkoston mahdollisesta karsimisesta alueella.

Väestön lisäys Etelä-Helsingin alueella
Etelä-Helsingin alueella on alkanut Eiranrannan n. 800 hengen asuntoalueen rakentaminen. Lisäksi päätös telakkatoimintojen siirtämisestä pois Hernesaaresta mahdollistaa kaupungille 17 hehtaarin alueen muuttamisen asuinkäyttöön. Tämä tarkoittaa käytännössä tuhansien uusien asukkaiden sijoittumista alueelle, myös lapsiperheiden. 

Eteläiset kaupunginosat toteaa:
Olemme vakavasti huolissamme eteläistä Helsinkiä koskevista näivettämissuunnitelmista. Näillä päätöksillä kaupunki itse aiheuttaa lapsiperheiden poismuuton ja negatiivisen väestökehityksen, eivätkä suinkaan alueen perheet. Kun alueen asukkailta karsitaan oleellisia peruspalveluja, käy todella, kuten kaupunki tilastoissaan ”ennustaa”.  Eiranrannan ja Hernesaaren uusiin asuinalueisiin tuskin tulee tulevaisuudessa muuttamaan ainoastaan lapsettomia ihmisiä. Alueen syntyvyystaso on pysynyt samana vuodesta 1992 ja alueen päiväkodit ovat nyt täynnä lapsia.
Peräänkuulutammekin nyt kokonaisnäkemystä alueen suunnittelussa kun jo nyt tiedetään tulevat rakennusprojektit ja niiden myötä edelleen lisääntyvä väestö. Jos Helsinki haluaa pysyä kilpailukykyisenä, sen on pystyttävä tarjoamaan edes samantasoiset palvelut kuin naapurikuntansa. 

142 oppilaan Snellmannin ala-aste on oman tärkeän toimintansa ohella koko lähialueensa monitoiminallinen yksikkö. Samoihin tiloihin on jo 15 vuoden ajan voinut keskittää toimintaansa mm. Toimelan vapaaopisto. Toimela järjestää siellä vuodessa 2500 oppituntia 1200 opiskelijalle. Koulu tarjoaa alueensa ainoat puitteet erikoisluokille mm. tekniset työt ja liikunta. Helsingissä, jossa on krooninen pula liikuntapaikoista ei kansanterveydellisestäkään syistä tulisi vähentää em.  tiloja. Snellmannin ala-asteella toimivat lisäksi mm. aamu- ja iltapäiväkerhot oppilaille.
Ehdotus, jonka mukaan Snellmannin ala-asteen oppilaat siirrettäisiin Tehtaankadun ala-asteen ja ns. Ressun koulun tiloihin osoittaa, että virastossa ei ole ehdotuksia laadittaessa huomioitu nykyisiä/ lyhyen aikavälin oppilasmääriä ja toisaalta käytettävissä olevia kapasiteettitietoja. 
Tehtaankadun ala-asteella oppilaskapasiteetti on 257 oppilasta ja siellä jo tällä hetkellä on 262 oppilasta. Suunnitelma on epäuskottava. 

Snellmannin ala-aste on lasten ja heidän oppimisensa kannalta hyvin toimiva yksikkö.
Kaupungin tulee hyväksyä myös pienempien koulujen olemassaolo.

Pyydämme opetuslautakuntaa arvioimaan, miten lähikouluperiaate, alueellinen tasapuolisuus ja koulutilojen kapasiteetin mukainen käyttö toteutuvat näissä esityksissä.
Eteläiset kaupunginosat ry vastustaa oppilaiden siirtämistä pois Snellmannin ala-asteen hyvin perheitä palvelevasta koulusta.
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